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Η πτώση των θερμοκρασιών θα περιορίσει
την πρόωρη ανάπτυξη σε καρποφόρα φυτά
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Ασυνήθιστα υψηλές θερμοκρασίες στο τέλος της δεύτερης δεκαήμερης περιόδου του Ιανουαρίου, που έφτασαν

τους 18-19°C σε πολλές περιοχές της χώρας, και σε ορισμένες περιοχές (Βιδίνι, Κνέζα, Λόβετς, Βέλικο Τάρνοβο,

Ρούσε, Σιλίστρα, Πλόβντιβ, Παζαρτζίκ) έως και 20-22°C, οδήγησαν στην ενεργοποίηση των βλαστικών

διεργασιών στα φθινοπωρινά σπαρτά καλλιέργειες. Οι υπερκανονικές θερμοκρασίες του Ιανουαρίου διέκοψαν

την περίοδο ηρεμίας στις καλλιέργειες οπωροφόρων. Στις πεδινές περιοχές της χώρας, καταγράφηκε μαζικό

πρήξιμο των μπουμπουκιών σε ειδή πυρηνόκαρπων (αμυγδαλιά, βερίκοκο, ροδακινιά, κερασιά).

Κατά την επόμενη επταήμερη περίοδο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα υποστούν αλλαγή, σημαντική στο

δεύτερο μισό της περιόδου. Η αναμενόμενη πτώση της θερμοκρασίας θα αναστείλει την ανεπιθύμητη, πρόωρη
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ανάπτυξη των καλλιεργειών οπωροφόρων και τη μείωση της χειμερινής αντοχής τους.

Κατά την περίοδο, οι προβλεπόμενες μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες στα περισσότερα από τα πεδινά τμήματα

θα είναι κοντά στο βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών. Εξαιρέσεις

αναμένονται στις ανατολικές περιοχές, όπου στην αρχή της τρίτης δεκαήμερης περιόδου προβλέπονται

υψηλότερες θερμοκρασίες και θα δημιουργηθούν προϋποθέσεις για την επέκταση των βλαστικών διεργασιών

στα φθινοπωρινά σπαρτά.

Στο τέλος του Ιανουαρίου, τα χειμερινά δημητριακά θα βρίσκονται στα στάδια ανάπτυξης του τρίτου φύλλου και

του αχυρώνα, κυρίως στις καλλιέργειες σε τμήματα της Δακικής Πεδιάδας και στις ακραίες νοτιοδυτικές περιοχές.

Κρίσιμες ελάχιστες θερμοκρασίες για τις υπερχειμεριάζουσες αγροτικές καλλιέργειες δεν προβλέπονται κατά την

περίοδο.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά την τρίτη δεκαήμερη περίοδο του Ιανουαρίου θα βελτιώσουν τα αποθέματα

εδαφικής υγρασίας στα ανώτερα στρώματα, τα οποία μειώθηκαν σημαντικά στις καλλιέργειες χειμερινών

δημητριακών ως αποτέλεσμα του ανεμώδους και ασυνήθιστα ζεστού καιρού της προηγούμενης περιόδου και

της άκαιρης βλάστησης των καλλιεργειών.


